

导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。

泉眼

面对弃婴不能一味道德谴责

□朱慧松

一名几个月大的女婴竟被狠心父母装进编织袋后遗弃在玉清湖边。10月14日下午,途经槐荫区玉清湖边的贾先生发现一个“会动”的编织袋后急忙报警,110民警将被弃女婴送往济南市儿童福利院。(10月16日《齐鲁晚报》)

刚出生不久的孩子被遗弃,让人揪心。或许家长确实面临实际困难,可孩子毕竟是亲骨肉呀,即便困难再大,

也不能将孩子一扔了之。这样的事情并非个例,尤其是病婴被遗弃的事情时有发生。别的地方生意兴是好事,而儿童福利院里经常添丁却叫人揪心,每发生一件这样的事,就意味着又一个孩子被遗弃。俗话说,没妈的孩子像根草,尽管福利院会给予孩子精心照料,但无法替代父母、家庭的关爱。

对于遗弃孩子现象屡见不鲜这一现实,有关方面要双管齐下。遗弃孩子,不仅是不负责任,应受道德谴责,同

时还涉嫌触犯法律。对此,职能部门应展开深入调查,将那些遗弃孩子者揪出来,给予相应的惩治。

从另一个角度来说,那些当事者做出此等让人唾弃之事或许也有苦衷,孩子身有残疾或身患顽疾,家里实在拿不出给孩子治病的钱,背负着巨大的经济压力和精神压力。因此有关方面还要给予那些有类似困难的家庭更多帮扶,健全社会救助机制和医疗保障体系,只有这样,孩子被遗弃的现象才能减少。

交通文明养成不妨用用柔性手段

□冯燮

15日,济南市公共文明引导志愿者历下区大队成立,历下区239名公共文明引导志愿者将开展相关志愿服务。(10月16日《齐鲁晚报》)

针对“中国式过马路”,各地可谓措施不断,可抓拍、曝光、罚款等刚性措施最终效果并不理想。

根据行人和骑车人的

违法特点,采取罚款方式治理,执法成本太高,现有的警力条件难以对这类违法行为严格处罚。即使短期加大警力集中整治,也许会有短期的明显效果,但从长期来看,其弊端显而易见。大凡在非常态化的工作机制和方式方法下取得的“战绩”,成效大都难以维持长久。

对不文明行为,处罚并不能完全解决问题,仅靠交

警严管,治标不治本,公众的良好行为,除了需要自身的严格自律,还有赖于外部良好公共环境与秩序的营造,柔性手段或许更有效。

文明引导员既能补充执法力量之不足,又不会造成执法所引发的尖锐矛盾,是柔中带刚、刚而不露的好办法,可以让市民养成良好的习惯,从心理上自觉遵守交通规则。

零点公交该不该调整

随着济南夜经济的发展,为方便市民出行,提高公交服务水平,6月3日开始,济南公交部分线路延长营运时间至零点,试行零点公交。这一政策极大地方便了夜行人,受到了市民的欢迎。随着天气转冷,部分零

点公交线路客流量下降,为节约成本开支,零点公交或将调整。零点公交该不该调整,该怎么调整,对此您怎么看?

欢迎大家参与讨论。参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意

见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qiluwanbao002)参与话题讨论。(话题提供者陶玉山稿费80元)

有么说么

“气质”要排名 更要有改进

□黎茶叶

环保局公布了9月份各区空气质量排名。哪个区夺冠,哪个区垫底,考核中各区的名次变化,以及改善考核部分是否有变化都一目了然。

这既给各区带来了压力,也明确了环境治理努力的方向。这在由“注重GDP增速”向“治污降霾”,使经济持续发展的道路上迈出了可喜的一步,让市民看到了治理环境污染的决心。

但在整个济南市环境污染严峻的情况下,仅仅这样排名是不够的。作为生活在济南的市民,关心的不是谁第一,谁老末,市民关心的是怎样才能多见蓝天白云。不然,即使生活在排名第一的区域,但污染指数依然超标,第一也没有什么意义,市民并不领情。

空气质量不仅要排名,更要有改进,见成效。首先,考核要科学,要以空气质量优良天数论英雄,而不是以排名先后。其次还要充分考虑各区不同的地理位置、工业分布、基础条件等因素,制定各区具体可行的目标要求。这样,各区既可以进行横向比较,也可以进行纵向比较。

考核要动真格。要将“空气榜单”与政绩考核挂钩,对空气污染加重区,空气质量一直没有明显改善区,主要领导进行问责,有关部门全员受罚。只有这样,这项制度才有刚性,空气质量才会真正改善,而不再是“今天你好一些,明天我好一些”自己和自己玩游戏。

济南移动、苏宁、国美、三联、百邦(苹果指定售后服务商)



王牌正道 强力结盟

国版正品 Apple iPhone 6 10月17日同步首发

购买iphone6,即送“400元缴费卡+1780531吉祥号卡一张+6GB上网流量”

iphone 6(含国内各公开版、定制版及港版等)倾力支持移动4G,插卡即用。



五大王牌公司五大销售承诺:真4G网络支持、价格优惠公道、贴话费送流量、国版正品保障、指定售后全服务。

移动网络好,大家都知道!



百邦苹果服务热线:400-616-2273,教你玩、保你用,办理“无忧保”一年内意外损坏可免费换新机!苹果老用户还可参与“以旧换新”活动。



温馨提示:400元缴费卡,客户需预存200元话费分摊10个月;各大卖场均有优惠活动推出;更多活动详情请至济南移动各营业厅、各大卖场咨询。

